



Неделя 8-я по Пасхе, День Святой Троицы. Пятидесятница

Ин., 27 зач., VII, 37-52; VIII, 12.: В последний же великий день праздника стоял Иисус и возгласил, говоря: кто жаждет, иди ко Мне и пей. Кто верует в Меня, у того, как сказано в Писании, из чрева потекут реки воды живой. Сие сказал Он о Духе, Которого имели принять верующие в Него: ибо еще не было на них Духа Святаго, потому что Иисус еще не был прославлен. Многие из народа, услышав сии слова, говорили: Он точно пророк. Другие говорили: это Христос. А иные говорили: разве из Галилеи Христос придет? Не сказано ли в Писании, что Христос придет от семени Давидова и из Вифаеема, из того места, откуда был Давид? Итак произошла о Нем распря в народе. Некоторые из них хотели схватить Его; но никто не наложил на Него рук. Итак служители возвратились к первосвященникам и фарисеям, и сии сказали им: для чего вы не привели Его? Служители от-

Во имя Отца и Сына и Святаго Духа!

Дорогие братья и сестры, сегодня мы празднуем с Вами праздник во имя Пресвятой Троицы, называя его также днем святой Пятидесятницы. А завтра мы будем продолжать торжество, вспоминая Сошествие Святаго Духа на апостолов. И мы знаем с вами из священной истории, что в этот день, пятидесятый от Воскресения Христова, на учеников Христовых, сидящих в одном из домов Иерусалима, сошла благодать Святаго Духа. Сошла благодать и изменила их и больше не стало сомневающихся рыбаков, а появились теперь мужи Христовы, Апостолы, Посланники во все концы Вселенной с благодатной вестью о Умершем и Воскресшем за людей Боге. Еще 10 дней назад апостолы скорбе-

7 июня (25 мая ст. стиль)

Литургические Чтения:

Деян., 3 зач., II, 1-11

Ин., 27 зач., VII, 37-52; VIII, 12

вечали: никогда человек не говорил так, как Этот Человек. Фарисеи сказали им: неужели и вы прельстились? Уверовал ли в Него кто из начальников, или из фарисеев? Но этот народ невежда в законе, проклят он. Никодим, приходивший к Нему ночью, будучи один из них, говорит им: судит ли закон наш человека, если прежде не выслушают его и не узнают, что он делает? На это сказали ему: и ты не из Галилеи ли? рассмотри и увидишь, что из Галилеи не приходит пророк... Опять говорил Иисус к народу и сказал им: Я свет миру; кто последует за Мною, тот не будет ходить во тьме, но будет иметь свет жизни.

Деян., 3 зач., II, 1-11: При наступлении дня Пятидесятницы все они были единодушно вместе. И внезапно сделался шум с неба, как бы от несущегося сильного ветра, и наполнил весь дом, где они находились. И явились им разделяющиеся языки, как бы огненные, и почили по одному на каждом из них. И исполнились все Духа Святаго, и начали говорить на иных языках, как Дух давал им провещевать. В Иерусалиме же находились Иудеи, люди набожные, из всякого народа под небом. Когда сделался этот шум, собрался народ, и пришел в смятение, ибо каждый слышал их говорящих его наречием. И все изумлялись и дивились, говоря между собою: сии говорящие не все ли Галилеяне? Как же мы слышим каждый собственное наречие, в котором родились. Парфяне, и Мидяне, и Еламиты, и жители Месопотамии, Иудеи и Каппадокии, Понта и Асии, Фригии и Памфилии, Египта и частей Ливии, прилежащих к Киринею, и пришедшие из Рима, Иудеи и прозелиты*, критяне и аравитяне, слышим их нашими языками говорящих о великих делах Божиих?



иерей Иоанн Слозжин,
клирик Преображенского храма

ли об отходе на небо Христа, но Он пообещал им Утешителя, т.е. Духа Святаго и Он пришел и скорби больше не стало. И мир наполнила эта Божественная сила, умно-

жавшая число последователь Сина Человеческого в геометрической прогрессии. Все больше людей, уставших от бессмысленности жизни, от отчаяния, от скорбей и несправедливости устремились за учением Христовым. Кто-то скажет, что люди жили тяжело и потому, когда им дали надежду на лучшую жизнь после смерти, они сразу схватились за нее. Вот почему так много бедных, обездоленных людей пошло за апостолами и составило тело первой Церкви. Но разве раньше не было других учений, сулящих счастливую жизнь своим последователям? Разве прекратились таковые после Христа? Не-

сомненно, были и есть. Но того, что видели люди во Христе и затем в его учениках мир еще не видел. Во времена земной жизни Спасителя люди слушали Его, потому как слова Его имели власть и силу. Но ведь не силу и власть человеческие, которая проявляется в принуждении, подавлении воли. Не обещания устроить безбедное и благополучное общество. Скорее наоборот

– Христос говорил, что ради Его Царствия придется немало потерпеть в этом мире. Слушающие же Его увидели исходящую от Него силу Божественной благодати, которая преображала людей, которая возвращала человеку царственное достоинство, которая делала его гражданином Царства Небесного. И в христианах народ увидел не просто последователей очередного учения, а кротких по духу, скромных, незлобивых, любящих людей.

В чем же здесь чудо? В том, что люди ко времени Спасителя практически разучились жить совести, по Закону Божию, уподобились во многом зверям, стали страстными, гордыми, жестокими, эгоистичными. И с каждым поколением это только усугублялось, все больше грех поражал природу человека

и никакие учения, общества, законы, своды правил не могли удержать это падение. А Христос смог эту порочную цепь умножения греха разорвать и дать человеку иной путь – путь без греха, путь с благодатью. И те, кто принимал христианство, менялись разительно. Эта перемена была удивительна для всего мира. Мир испытывал христиан ложью, клеветой, лестью,



мучениями и даже страхом смерти, но ничто не могло заставить человека, вкусившего блаженство благодати, повернуть назад. Усилия сатанинские были тщетны. Церковь Божия продолжала расти и множится.

А что же сегодня? Есть ли эта «сила»? Можем ли мы наполниться ею? Несомнен-

продолжение. начало на с.1

но, так! Благодать Божия продолжает наполнять Церковь и через нее изливаться на нас. И как это было в ранней Церкви, так остается и сейчас – животворящая Благодать Божия действует в нас и через нас. Как же принять эту силу в себя, наполниться ею? Для нас это непросто, поскольку мы привыкли, по своей гордости, надеяться только на свои силы. Мы не готовы смириться со своей слабостью и признать ее. Даже в делах веры и мы часто рассчитываем только на себя, но забываем, что самому спастись человеку невозможно. Но нужно воспитывать в себе смиренное сердце. «Господь гордым противиться, а смиренным подает благодать» (Пет.5:5). Будем стремиться приготовить свое сердце покаянием и благодарностью Богу за его блага для

нас. Тогда сила Божия свершится и над нашей жизнью. Помогите нам Бог, найти себя для Бога, как сосуд для благодати, который Он наполнит. И дай нам Бог сохранять ее в себе всегда и преумножать в людях не для славы своей, но Божией.

Аминь!

Десять заповедей лишь потому так лаконичны и ясны, что были написаны без помощи советников и экспертов...

Шарль де Голль

АФОРИЗМЫ

В Фиваиде есть место, называемое Та-венна; там был монах Пахомий, один из великих подвижников, удостоившийся дара пророческого и видений ангельских. Он был весьма нищелюбив и человеколюбив. Однажды, когда он сидел в своей пещере, явился ему Ангел Господень и сказал: «Пахомий! Ты сделал свое дело, посему теперь не должно тебе оставаться в этой пещере. Пойди собери всех молодых монахов, живи с ними и управляй ими по уставу, какой дам тебе». Потом он дал ему медную доску, на которой написано было следующее:

«Позволяй каждому есть и пить по потребности; назначай им труды, соразмерные с силами каждого; не возбраняй ни поститься, ни есть; труды тяжелые возлагай на тех, которые крепче силами и больше едят, а малые и легкие назначай слабым, которые не привыкли к подвижничеству. Келлии устрой отдельные в одном здании, и в каждой келлии пусть живут по три. Пища пусть предлагается для всех в одном месте. Спать не должны они лежа, но пусть устроят себе седалища с отлогими задниками и спят на них сидя, постлавши постель свою. На ночь они должны оставаться в льняных хитонах и препоясанные. У каждого должна быть белая козья милоть (мантия); без нее не должны они ни есть ни спать. Но к принятию Таин Христовых по субботам и воскресеньям да приступают только с наглавником, развязав пояс и снявши милоть». А наглавники Ангел назначил им без подвязок, как у детей, и на них приказал положить изображение пурпурового креста. Братию он повелел разделить на двадцать четыре чина: по числу двадцати четырех букв — так, чтобы каждый чин означался греческими буквами от альфы и беты по порядку до омеги, чтобы, когда архимандриту нужно будет спросить или узнать о ком-либо из столь многих братий, он спрашивал у своего помощника, в каком состоянии находится чин альфы или чин беты, либо же просил отнести благословение чину ро... Наименование каждой буквы уже само собою указывало бы на означаемый ею чин. «Инокам, более других простым и незлобивым, — продолжал Ангел, — дай имя



иоты, а непокорных и крутых нравом отметить буквою кси, выражая таким образом самую форму буквы свойство наклонностей, нрава и жизни каждого чина. Знаки сии будут поняты только духовным». На доске написано было ещё, что, ежели придет странник из другого монастыря, где живут по другому уставу, он не должен ни есть, ни пить вместе с ними, даже не входить в монастырь, исключая того случая, когда он будет найден на дороге. А однажды вошедший должен остаться с ними навсегда. «К высшим подвигам прежде трех лет не допускай его — только после трех лет, когда совершит он тяжкие работы, пусть вступит на это поприще. За трапезою головы у всех должны быть покрыты наглавником, чтобы один брат не видел, как ест другой. Не должно также разговаривать во время трапезы, ни смотреть по сторонам, а только на стол или в блюдо». Ангел положил совершать монахам в продолжение всякого дня двенадцать молитв, также вечером двенадцать, ночью двенадцать и три в девятом часу. Когда братии рассудится прийти за трапезу в большом числе, то каждый чин пред совершением молитвы должен петь псалом. Когда же Пахомий великий на это сказал, что молитв мало, Ангел говорит ему: «Я положил столько для того, чтобы и слабые удобно, без отягощения, могли выполнять правило; совершенные же не имеют нужды в уставе, ибо, пребывая наедине в келлии, они всю жизнь свою проводят в созерцании Бога. Устав дал я тем, у которых ум ещё не зрел, чтобы они, хотя как непокорные рабы, по страху к господину выполняя общее правило жизни, достигали свободы духа».

Дав сей устав и тем исполнив свое служение, Ангел удалился от Великого Пахомия. Правило это приняли весьма многие монастыри, в которых число братий простирается до семи тысяч человек. Первый и великий монастырь, в котором жил сам блаженный Пахомий и который был рассадником других монастырей, имеет братии около тысячи трехсот человек.

Епископ Еленопольский Палладий. Лавсаик

ПИСЬМО ГУБЕРНАТОРУ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ А.Ю. ВОРОБЬЕВУ В СВЯЗИ СО СНЯТИЕМ РЯДА ОГРАНИЧИТЕЛЬНЫХ МЕР ПРИ ПОСЕЩЕНИИ ГРАЖДАНАМИ РЕЛИГИОЗНЫХ ОБЪЕКТОВ

ГУБЕРНАТОРУ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
А.Ю. Воробьеву

Глубокоуважаемый Андрей Юрьевич!

29 мая с.г. я получил письмо главного государственного санитарного врача по Московской области О.М. Микаиловой за № 3862-06, в котором сообщается о том, что «в рамках перехода к первому этапу снятия

ограничительных мер Управление Роспотребнадзора по Московской области считает возможным посещение гражданами религиозных объектов во внебогослужбное время, а также посещение гражданами общественных богослужений, совершаемых на открытом воздухе».

Сердечно благодарю Вас за помощь и содействие в решении данного вопроса.

Молитвенно желаю Вам крепкого здоровья и помощи Божией в Ваших трудах на благо нашего возлюбленного Подмосковья.

С глубоким уважением

**+ Ювеналий,
митрополит Крутицкий и Коломенский**



МИТРОПОЛИТ ЮВЕНАЛИЙ ОБЪЯВИЛ О ПЕРВОМ ЭТАПЕ СНЯТИЯ ОГРАНИЧИТЕЛЬНЫХ МЕР В ХРАМАХ МОСКОВСКОЙ ЕПАРХИИ

«Я хотел бы для архипастырей, пастырей и монашествующих, и особенно для мирян, пребывающих на территории Московской области, сказать, что согласно нашему обращению, главный государственный санитарный врач Подмосковья Ольга Михайловна Микаилова сообщила мне о первом этапе снятия ограничительных мероприятий в связи с эпидемией коронавируса. Согласно этому решению, нашим верующим разрешается посещать храмы на территории Московской области в внебогослужбное время, а богослужения мы можем совершать на воздухе, около наших храмов, при соблюдении всех санитарных предписаний.

Я очень рад, что Господь внял нашим молитвам, нашему терпению и смирению, и что теперь в храмах и обителях Московской епархии мы вновь будем молиться вместе с нашими прихожанами».

**+ Ювеналий,
митрополит Крутицкий и Коломенский**

Ответственный за издание:
диакон Евгений Нектаров olga.nektarova@gmail.com
Использованы материалы Патриархия.Ру и др. интернет-ресурсов

Уважаемые читатели!
Просим Вас не использовать эту газету
в хозяйственных целях.

Официальный сайт Долгопрудненского благочиния: <http://www.dolblag.ru/>